

# МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 105 (493)

24 октября 1939 года, вторник

ЦЕНА 5 КОП.

## ЗА НОВУЮ ПОБЕДУ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

(Из передовой „Правды“ за 22 октября 1939 года)

Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации. Выборы, как того требует избирательный закон, будут произведены в течение одного дня. День этот — 24 декабря 1939 года.

24 октября начнется избирательная кампания в РСФСР. Приближается также начало избирательной кампании во всех других союзных республиках. Вся страна вступает в замечательные предвыборные дни!

В СССР, где социализм вошел в повседневный быт народа, расцвел подлинный демократизм. Сталинская Конституция находится в действии. На ее основе были избраны Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. Это были всенародные праздники наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Таким же великим праздником свободной социалистической жизни будут и выборы в местные Советы депутатов трудящихся!

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин указывал, как на одну из задач партии в области внутренней политики, — неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества. Партия успешно решает эту задачу. Выборы в местные Советы на основе Сталинской Конституции осуществляют до конца демократизацию политической жизни страны и еще более укрепят сложившееся в нашей стране морально-политическое единство народа.

Центральный Комитет ВКП(б) считает, что важнейшими задачами в предстоящей избирательной кампании являются: дальнейшее укрепление блока коммунистов и беспартийных, избрание достойных, преданных делу партии Ленина — Сталина депутатов, улучшение работы местных органов государственной власти, мобилизация масс на разрешение хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом, городом, областью краем, республикой. Партийные организации должны добиться поголовного участия избирателей в выборах, дальнего подъема политической активности масс и вовлечения новых слоев трудящихся в работу по управлению государством.

Этим высоким политическим задачам должен соответствовать уровень всей организационной и агитационно-пропагандистской работы. Пренебрежение организационной работой было всегда чуждо большевикам. А в предстоящую избирательную кампанию ее значение становится особенно важным. Предстоит избрание более 1 миллиона 300 тысяч депутатов. В избирательных комиссиях будет работать более 7 миллионов человек. Надо обеспечить, чтобы на ответственную государственную работу в избирательных комиссиях были выдвинуты достойные люди, партийные и непартийные большевики. Надо развернуть гигантскую агитационную работу среди избирателей, чтобы каждый из них принял участие в голосовании. Нельзя ни в коем случае пренебрегать техникой избирательной кампании, памятую о том, что от правильной организации избирательных округов, избирательных участков, от своевременного и точного составления списков избирателей во многом зависит успех кампании.

Как и на прошлых выборах, партия большевиков выступает в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигенцией. Для коммунистов главное в избирательной кампании — не отделяться от беспартийных. Миллионы беспартийных рабочих, колхозников, интеллигентов будут активно участвовать в организации и руководстве избирательной кампанией. Партийные организации будут выступать, говорив-

ши с беспартийными об общем кандидате. На прошлых выборах 2 миллиона коммунистов вели за собой более 90 миллионов избирателей, ибо сила коммунистов в том, что они составляют авангард народа. На выборах в Верховный Совет СССР 98,6 процента всех принимавших участие в голосовании, а на выборах в Верховные Советы союзных республик 99,4 проц. всех принимавших участие в голосовании отдали свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. Это и есть сталинский блок на деле! Нет сомнения, что на предстоящих выборах в местные Советы наш народ еще раз продемонстрирует незыблемую силу великого союза коммунистов и беспартийных, монолитную сплоченность всего советского народа вокруг геройской партии большевиков, ее Центрального Комитета и Советского Правительства, вокруг товарища Сталина!

Центральное место во всей избирательной кампании займут подбор и выдвижение кандидатур в депутаты, а также агитация за выставляемых кандидатов. Это должны быть лучшие сыны и дочери советского народа. Это должны быть люди, доказавшие на деле свою безграничную преданность делу партии Ленина — Сталина.

Это должны быть партийные и непартийные большевики, люди сталинской закалки, бесстрашные в бою и беспощадные к врагам, правдивые и честные, любящие свой народ, способные бороться за полное торжество коммунизма.

В нашей стране вырос огромный, многомиллионный актив, в том числе и из беспартийных товарищей. Надо смело выдвигать их на государственную работу, смело выдвигать новых выросших людей, воспитанников нашей партии! Сегодня еще не все из них пользуются всеобщей известностью. Но, как указывал Центральный Комитет ВКП(б) в предвыборном обращении в декабре 1937 года, особенность советского строя в том именно и состоит, что он обеспечивает быстрый рост людей, их способностей и талантов; вчера еще малоизвестные люди могут стать в короткий срок общественными деятелями, заслуживающими всеобщего уважения. Миллион 300 тысяч депутатов местных Советов — это будет цвет советского общества.

Избирательная кампания начинается в период, когда по всей стране разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование. Блестящее выполнение Красной Армии ее великой задачи освобождения Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов вызвало в массах огромный трудовой подъем. Весь советский народ борется за успешное выполнение народно-хозяйственного плана второго года третьей сталинской пятилетки. Перед работниками промышленности стоит задача еще большего повышения темпов производства, увеличения добычи топлива, выплавки металла, производства электроэнергии, выпуска машин, средств обороны, товаров потребления и продуктов питания. Работники сельского хозяйства должны в кратчайший срок закончить обмолот зерновых, уборку картофеля, сахарной свеклы, хлопка, во время произвести вспашку земли и озимый сев. Железнодорожники вступают в самую ответственную пору своей работы в зимних условиях. Подготовка к выборам в местные Советы и вся агитационная работа в связи с этим будут способствовать мобилизации масс на разрешение этих хозяйствственно-политических задач. Новые победы на хозяйственном фронте еще более укрепят мощь нашего социалистического государства и его обороноспособность.

Дружные выборы в местные Советы депутатов трудящихся покажут всему миру единство и силу народов Советского Союза — силу, грозную для врагов. Новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных еще более прославит великое и святое знамя партии Ленина — Сталина!

Готовясь к выборам, еще шире развертывая предоктябрьское соревнование, добьемся в кратчайший срок полной ликвидации аварийности и бракодельства, обеспечим успешную работу нашей магистрали зимой!

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ДНЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на 24 декабря 1939 года.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР об'явить с 24 октября 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.

Москва, 21 октября 1939 года.

## ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Коллектив рабочих и служащих Усольского узла с огромной радостью приветствует Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Каря взяли на себя конкретные обязательства перевыполнить план по подъемочному ремонту на три паровоза при экономии топлива на 20 процентов, работать без браков и аварий.

Тов. Резник обязуется ко дню выборов выполнить план на 250 процентов и обратился к парторганизации 8 вагонного участка дать ему агитчасток, где он проведет работу среди избирателей по разъяснению положения избирательного закона. Дежурный по станции тов. Балковой взял на себя обязательство снизить простой электровозов при норме 1 час 40 минут на 50 минут.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию, в которой заверяют партию, правительство и любимого вождя трудящихся товарища И. В. Сталина, что рабочие, служащие, инженерно-технические работники узла станции Усолье приложат всю свою силу, энергию на лучшую подготовку и проведение выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Алексанкин — секретарь парткома узла.

## С честью выполняем взятые обязательства

С чувством огромной гордости и радости встретил Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся коллектив ст. Кузедеево.

Стахановцы станции с честью выполняют взятые к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции обязательства. Младший стахановец т. Семенов и старший стахановец т. Быкова образцово подготовили стахановское хозяйство к зиме. Стаканки на их постах содержатся в технически исправ-

ном состоянии. Отлично работает стахановка т. Быкова, которая готовит младшей стахановице практиканту т. Бащенко.

Младший стахановец т. Семенов взял обязательство к годовщине Октября сдать испытание на старшего стахановца.

Старший весовщик т. Еговцев широко развернул оборонную работу на станции. В сменах проводится работа в противогазах.

Литвинова — нач. станции Кузедеево.

## С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ УЗЛА СОРТИРОВКА

Коммунистам узла ст. Сортировка было о чем говорить на партийном собрании, тем не менее узловое партсобрание, проведенное 22 октября по вопросу реализации приказов 202, 206 и 209-Ц прошло на недостаточно высоком политическом уровне. Доказчик по этому вопросу зам. начальника станции Сортировка т. Давыдов задал тон благополучия и обошел по сути дела вопрос о тревожном положении с погрузкой и выгрузкой. Остались также невскрытыми до конца причины, порождающие брак.

За шесть месяцев только в паровозном депо насчитывается 70 браков, по вагонному 50 и движению 25. Половина всех браков по отделению падает на узел Сортировка.

Вот уже вторую декаду ст. Сортировка не может выйти из затруднений. В последние дни, как правило, на станции ежедневно остаются неразгруженными более двухсот вагонов. За растяжками станция скрывает все свои безобразия и, наконец, в последние дни на станции искусственно создавали растяжки. Об этом то и не говорил т. Давыдов. Не мобилизовал внимание парторганизации на этих принципиальных вопросах борьбы за реализацию приказов наркома и секретарь узлового парткома т. Поляков.

Поднятые газетами „Железнодорожник Кузбасса“ и „Магистраль Угля“ вопросы о рецидивах антигосударственной практики в отделении товарищ Давыдов постарался обойти и о них умолчать, хотя в антигосударственных делах не меньше виноваты руководители станции.

В прениях по докладу т. Давыдова с резкой критикой выступил экспедитор вагонного участка т. Морозов, который подробно остановился на руководстве

молодыми коммунистами и оказании им помощи в политической и производственной работе.

Выступивший в прениях плотник-стахановец вагона депо т. Курочкин рассказал о неучтости хозяйственников к стахановцам, особенно этим отличается начальник вагонного депо т. Марченко.

Машинист паровозного депо т. Лупин вскрыл негодную практику партийно-хозяйственных руководителей, ослабивших борьбу с браком.— Я стахановец,— говорит тов. Лупин,— работал 7 месяцев без единого нарушения, недавно сделал обрыв поезда. Секретарь партбюро т. Кудряшев и начальник депо т. Бобин, вместо того, чтобы помочь мне исправить это положение, выяснил по какой причине произошел брак, бьют меня на каждом собрании.

Инструктор автотормозов тов. Бончук указал на недооценку руководством вагонного участка кадров.— Я выдвиженец не знаю за что взяться, техническая учеба и инструктаж не проводятся. 21 октября был задержан поезд направления на ст. Мундыбаш, но поинтересовался ли кто, почему сорвался этот поезд? Никто не помог мне в этом разобраться.

Необходимо отметить как реагируют на критику коммунисты руководители Сортировки. Начальник депо т. Бобин не счел нужным выступить. На партсобрании вместо большевистской критики виновных срыва погрузки раздавались в большинстве успокаивающие речи.

Все это надо объяснить только ослаблением политico-массовой работы на узле, притуплением борьбы за реализацию приказов 202, 206 и 209-Ц, тем, что на этих вопросах не сосредоточено внимание парторганизации.

М. Савченко.

## ДВАДЦАТИЛЕТИЕ РАЗГРОМА ИНТЕРВЕНТОВ НА СЕВЕРЕ

Осенью 1919 года Рабоче-Крестьянская Красная Армия, руководимая великой партией Ленина—Сталина, разгромила и изгнала с Советского Севера интервентов.

Эта интервенция организовалась против Советской России в первой половине 1918 года. Разбойники-интервенты объединились с другой антисоветской силой—с контрреволюционной внутри России. Началась гражданская война—война рабочих и крестьян Советской России против внешних и внутренних врагов.

Словно воры подкрались к нашей стране войска империалистов и проникли в разных местах на территорию России.

Англо-французы высадили войска на севере России, заняли Архангельск и Мурманск, поддержали там белогвардейский мятеж, свергли власть Советов и создали белогвардейское „правительство севера России“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 217).

Антанта и внутренняя контрреволюция стремились задушить советскую власть, победившую на одной шестой части мира, и восстановить здесь буржуазно-помещичий строй.

В сговоре с интервентами и внутренней контрреволюцией был злой враг советского народа матерый предатель Троцкий. По его прямым директивам эсер Юрьев, бывший тогда председателем Мурманского совета, гене-

рал Звягинцев, капитан Веселаго и другие изменники активно действовали захвату интервентами советских городов Мурманска, Архангельска и всего Северного края.

Ленин и Сталин несколько раз категорически предлагали руководителям Мурманского совета вести решительную непримиримую политику против интервентов. Однако предатели довели свое грязное дело до конца. Большие отряды интервентов завладели всем Мурманским краем и беломорским побережьем.

Интервенты сразу же стали вести себя как полновластные хозяева. Они грабили и вывозили все ценное, жестоко расправлялись с населением, подвергая попавшихся в их лапы мучительным истязаниям, массами расстреливали трудящихся.

Среди расстрелянных были члены комитета большевистской партии, возглавлявшего в подполье героическую борьбу трудающихся против интервентов.

Против Советской России на Севере участвовали девять империалистических государств, которые сосредоточили в весне 1919 года до 45 тысяч войск. (Сюда не входит белогвардейские части, насчитывавшие к концу 1918 года около 25 тысяч человек).

План оккупантов и белогвардейцев состоял в том, чтобы установить единый фронт с си-

## О СТАТЬЕ „РЕЦИДИВЫ АНТИГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ В ОТДЕЛЕНИИ“, ПОМЕЩЕННОЙ В ГАЗЕТАХ „ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК КУЗБАССА“ И „МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ“

### Постановление политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

благодаря чего, несмотря на отметки весовщиков о переадресовке вагонов, в течение долгого времени ни одного взыскания штрафа за переадресовку с клиентуры не взыскано.

**Исходя из этого политотдел ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Осудить как очковтирательство и обман, государства практику руководства отделения тт. Гельмана, Никольского и Нечитайло, засчитывающих в план погрузки и выгрузки переадресованных заводом вагонов на ст. Мундыбаш.

Предложить т.т. Гельману, Никольскому и Нечитайло запретить переадресовку вагонов без разрешения начальника дороги и соответствующего оформления документов, установив контроль за учетом и работой ст. Новокузнецк-сортировочная и Пассажирская.

2. Помощнику прокурора дороги т. Антонову расследовать факты антигосударственной практики, очковтирательства и обмана государства по отделению, заводу и станциям Новокузнецк-сортировочная и Пассажирская и привлечь виновных к государственной ответственности.

3. Политотдел считает необходимым поставить вопрос перед начальником дороги и начальником ПОДОР'а о снятии с работы пом. начальника грузовой службы т. Нечитайло за антигосударственную практику и развал грузовой работы на отделении.

4. Предложить секретарам партбюро управления отделения, станции и узловому парткому Новокузнецк-сортировочная обсудить на парторганизации статьи, опубликованные в газетах „Железнодорожник Кузбасса“ и

„Магистраль Уголь“ „Рецидивы антигосударственной практики в отделении“. Сделать соответствующие партийные выводы и мобилизовать всю парторганизацию на безусловное выполнение приказа наркома № 209-Ц, на использование всех внутренних ресурсов для выполнения государственного плана погрузки и осуществление большевистского контроля за деятельностью администрации, добиваясь конкретного действия и устранения недостатков.

Одновременно политотдел отмечает, что политотдел также допустила ошибку, заключающуюся в том, что политотдел в результате неудовлетворительного осуществления контроля за деятельность хозяйственного руководства просмотрел наличие антигосударственной практики на отделении.

**Начальник политотдела Новокузнецкого отделения И. ОГАРКО.**

### Письма в редакцию

## Ослабла профсоюзная работа

Плохо работает местком ст. Смирновка, его председатель не занимается вопросами подготовки к зиме. Жилые помещения ремонтируются крайне медленно, во многих квартирах окна не застеклены, печи требуют ремонта.

На самотек оставлено социалистическое соревнование, вот уже в течение 5 месяцев соподговаров не проверяются. На низком уровне стоит массово-воспитательная работа, ни один кружок художественной самодеятельности не работает.

Еще в сентябре председатель месткома тов. Смирнов собрал от рабочих деньги для выписки газет, но не изволил их выписать.

Рабочих станции удивляет почему председатель райкома союза Жуков не был на станции со временем выборов профоргов и не реагирует на провал профсоюзной работы месткома ст. Смирновка.

**Стрелочник.**

## Обеспечить бесперебойное освещение станции

Начальник осветительных сетей станции Мундыбаш тов. Павлов не проявляет заботы к освещению станции, плохо подготовил этот участок работы к зиме.

8 октября при ветре станция, путь и семафоры остались без освещения. Темнота угрожала безопасности движения поездов.

Однако такие факты нисколько не тревожат тов. Павлова, который вместо того, чтобы оборудовать линии, целые дни проигрывает в шахматы.

**Абалакин.**

**Отв. редактор Г. ХУДЯКОВ.**